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Partie A :VERIFICATION DES RESSOURCES (09 pts)
A;— VERIFICATION DES SAVOIRS

1 — Définis les mots suivants : Anschluss, Rivalité, systeme colonial, impérialisme. 0.5x4 =2
pts

2 —a) Quand et par qui fut convoqué le deuxieme congres de Berlin. 0.25 X2 =0.5pt
b) Quels sont les deux pays africains ayant survécu a la colonisation. 0.25 X2 =0.5pt
c) Présente deux causes de la crise économique de 1929. 0.25 X2 =0.5pt

d) Donne deux conséquences politiques de la premiere guerre mondiale. 0.25 X2 =0.5pt

A, - VERIFICATION DES SAVOIR-FAIRE
1 — Soit la frise chronologique suivante hachure la guerre de mouvement et

I'internationalisation de la guerre pendant la premiére guerre mondiale. 1 x2 = 2pts
1&14 1£|916 1|917 19|18 1920

2 —a) Recopie et compléete le tableau par : France, Italie, Japon, Angleterre, Allemagne,
URSS, Portugal, Cameroun, 1.5pt

Les forces de I’Axe Les forces alliées

b) Relie a I'aide d’une fleche chaque systeme d’administration a la métropole.

1.5pt
Association o @ Belgique
Assimilation @ @ Angleterre
Paternalisme @ @ France

PARTIE B: VERIFICATION DES COMPETENCES

Situation probléme : Aujourd’hui comme dans les siecles précédents, I’Afrique continue de

faire 'objet de domination et de pillage par les puissances occidentales. Il te revient en tant
que citoyen de I’Afrique a combattre I'oppresseur étranger a partir de I'analyse des formes
de combat menées par tes prédécesseurs.

Document 1 : Echec des résistances

La réaction des Africains a la conquéte coloniale européenne du XlIXe siecle, a donc
été le refus, voir le rejet, de toute domination étrangere. Cette réaction s’est faite, soit de
facon violente, soit par lutte passive sous forme de désobéissance civile populaire.
Malheureusement, toutes les résistances ont été vaincues a cause de la faiblesse de
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I'armement d’une part, et d’autre part a cause de la trahison, de la division des chefs
autochtones incapable d’unir leur force pour barrer la route aux conquérants.

Document 2 : les massacres des Hereros.

Adolf Luderitz, un commercant, allemand de Bréme avait longtemps acheté des terres
a un chef Nama. En 1882, il sollicitait la protection militaire de ces terres par le
gouvernement allemand. Cet acte aboutit a la colonisation du Sud-Ouest africain. En effet,
le chancelier allemand Otto Von Bismarck ne tarda guerre a proclamer le protectorat
allemande sur la région de Angra Pequegnat, rebaptisée Liideritz Bay en 1884

Consigne : Effectue les taches suivantes :
1 — Présente le probleme posé dans la situation ci-dessus 3 pts

2 — A partir des documents, releve deux causes de I'échec des résistances africaines. 3 pts
3 — propose deux mesures pour mettre fin aux formes de dominations étrangeres actuelles

3pts
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